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Досліджується діяльність нині існу ю чих 11 Папсь ких рад – відомств Римсь кої
курії, у ком пе тенції яких зна хо дять ся особ ливі, пов’язані з цер ков ним жит тям функції,
виз на чені Римсь ким Па пою як пріори тетні. На чолі кож ної Папсь кої ра ди стоїть кар -
ди нал або архієпи с коп як пре зи дент. Папські ра ди ви ко ну ють свої обов’яз ки від імені і
вла дою Вер хов но го Пон тифіка. 

Клю чові сло ва: Папсь ка ра да у спра вах ми рян, Папсь ка ра да зі спри ян ня хри с ти -
янській єдності, Папсь ка ра да у спра вах сім’ї, Папсь ка ра да «Спра вед ливість і мир»,
Папсь ка ра да «Cor Unum», Папсь ка ра да з па с тирсь кої ро бо ти се ред мігрантів і по до -
ро жу ю чих, Папсь ка ра да з па с тир ст ва для працівників охо ро ни здо ров’я, Папсь ка ра -
да з тлу ма чен ня за ко но дав чих текстів, Папсь ка ра да з міжрелігійно го діало гу, Папсь -
ка ра да з куль ту ри, Папсь ка ра да з ма со вих ко мунікацій.

От рош М.И. За да чи и ком пе тен ция Пап ских со ве тов как осо бых ве домств
Рим ской ку рии

Ис сле ду ет ся де я тель ность ны не су ще ст ву ю щих 11 Пап ских со ве тов – ве домств
Рим ской ку рии, в ком пе тен ции ко то рых на хо дят ся осо бые, свя зан ные с цер ков ной жиз -
нью функ ции, оп ре де ля е мые Рим ским Па пою в ка че ст ве при ори тет ных. Во гла ве каж -
до го Пап ско го со ве та сто ит кар ди нал или ар хи епи с коп в ка че ст ве пре зи ден та. Пап -
ские со ве ты ис пол ня ют свои обя зан но с ти от име ни и вла с тью Вер хов но го Пон ти фи -
ка.

Клю че вые сло ва: Пап ский со вет по де лам ми рян, Пап ский со вет по со дей ст вию
хри с ти ан ско му един ст ву, Пап ский со вет по де лам се мьи, Пап ский со вет «Спра вед ли -
вость и мир», Пап ский со вет «Cor Unum», Пап ский со вет по па с тырь ской ра бо те сре -
ди ми г ран тов и пу те ше ст ву ю щих, Пап ский со вет с па с тырь ства для ра бот ни ков
здра во о хра не ния, Пап ский со вет по ком мен ти ро ва нию за ко но да тель ных тек с тов, Пап -
ский со вет по меж ре ли ги оз но му ди а ло гу, Пап ский со вет по куль ту ре, Пап ский со вет по
мас со вым ком кни ка ци ям.
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В рам ках досліджен ня місця і ролі Ка то лиць кої Церк ви у міжна род но му пра -
во по ряд ку та особ ли во с тей міжна род ної пра во суб’єктності Свя то го Пре сто лу як

340 Держава і право • Випуск 62

© ОТ РОШ Ми хай ло Іва но вич – кан ди дат юри дич них на ук, док то рант Інсти ту ту дер -
жа ви і пра ва ім. В. М. Ко рець ко го НАН Ук раїни



ви що го керівно го ор га ну Ка то лиць кої Церк ви, носія ду хов но го і світсько го су ве -
реніте ту, вар то за ува жи ти, що під терміном «Свя тий Пре стол» (Sancta Sedes) або
«Апо с тольсь кий Пре стол» (Sedes Apostolica) згідно з ка но ном 361 Ко дек су ка -
нонічно го пра ва (ККП) 1983 р. ро зуміється не ли ше єпи с копсь ка ка фе д ра Римсь -
ко го Па пи, тоб то Римсь кий Пон тифік, а та кож і Дер жав ний (Папсь кий) се к ре -
таріат та інші ус та но ви (кон гре гації, су ди то що) Римсь кої курії, як що з са мої суті
спра ви або з кон тек с ту не вип ли ває інше1. В той же час, ви ща, по вна, без по се ред -
ня, все ленсь ка і ор ди нар на вла да у Ка то лицькій Церкві на ле жить ли ше Папі
Римсь ко му (ККП, ка но ни 331-335)2, який здійснює своє па с тирсь ке служіння з
уп равління Церк вою за до по мо гою ус та нов Римсь кої курії, до яких відно сять ся
та кож і Папські ра ди3.

У ком пе тенції Папсь ких рад як відомств 4-го рівня Римсь кої курії зна хо дять -
ся особ ливі, пов’язані з цер ков ним жит тям функції, виз на чені Римсь ким Па пою
як пріори тетні. Папські ра ди ви ко ну ють свої обов’яз ки від імені і вла дою Вер хов -
но го Пон тифіка. В да ний час існує 11 Папсь ких рад4. На чолі кож ної Папсь кої ра -
ди стоїть кар ди нал або архієпи с коп як пре зи дент. Як пра ви ло, їхні най б лижчі
помічни ки – се к ре тар і віце-се к ре тар. Чле на ми Папсь ких рад зви чай но яв ля ють -
ся пред став ни ки єпи с ко па ту; участь ми рян у діяль ності рад до пу с кається, од нак
домінує в них ду хо вен ст во. Зустрічі членів Папсь ких рад відбу ва ють ся на ре гу -
лярній ос нові, в то му числі на пле нар них асам б ле ях. Чле ни Папсь ких рад при зна -
ча ють ся на пев ний термін (як пра ви ло, на 5 років) або згідно з ок ре мим роз су дом
Па пи на інший термін.

Усі Папські ра ди ви ник ли у другій по ло вині ХХ ст. Де які з них (Папсь ка ра да
у спра вах ми рян і Папсь ка ра да зі спри ян ня хри с ти янській єдності) ут во ри ли ся з
се к ре таріатів, за сно ва них у ході підго тов ки ІІ Ва ти кансь ко го со бо ру5. Інші бу ли
вста нов лені апо с тольсь кою кон сти туцією па пи Пав ла VI Regimini Ecclesiae
universae від 15. 08.1967 р.6 Па па Іоанн Пав ло ІІ за сну вав декілька Папсь ких рад
як аб со лют но но вих відомств (Папські ра ди з па с тир ст ва для працівників охо ро -
ни здо ров’я, з вит лу ма чен ня за ко но дав чих текстів, з куль ту ри) або підви щив уже
існу ючі се к ре таріати до ран гу Папсь ких рад (Папські ра ди зі спри ян ня хри с ти -
янській єдності, у спра вах сім’ї, «Спра вед ливість і мир», з ма со вих ко мунікацій).
Роз г ля не мо те пер ок ре мо ком пе тенцію кож ної Папсь кої ра ди. 
Папсь ка ра да у спра вах ми рян (ла тинсь кою (лат.) Pontificium consilium pro

laicis, італійською (італ.) Pontificio consiglio per i laici) ста вить ме тою своєї діяль -
ності роз ви ток і ко ор ди націю апо с толь ст ва ми рян на всіх рівнях шля хом
взаємодії з міжна род ни ми об’єднан ня ми, національ ни ми ра да ми і різни ми гру па -
ми ми рян, які бе руть участь у «Ка то лицькій дії»7. Діяльність ра ди здійснюється
на ос нові відповідних до ку ментів ІІ Ва ти кансь ко го со бо ру і апо с тольсь ко го звер -
нен ня Christifideles laici (1988 р.)8.

Пер ша спро ба ство рен ня спеціаль но го ор га ну у Римській курії, який
відповідав би за ко ор ди націю ру ху ми рян, відно сить ся до 1908 р., ко ли па па Пій Х
у ході куріаль ної ре фор ми апо с тольсь кою кон сти туцією Sapienti consilio виз на чив
у ком пе тенції Кон гре гації со борів «дис ципліну світсько го ду хо вен ст ва і хри с ти -
янсь ко го на ро ду»9. Постійно зро с та ю че зна чен ня «Ка то лиць кої дії» у ро ки, що
пе ре ду ва ли ІІ Ва ти кансь ко му со бо ру, ста ло спо ну каль ним мо ти вом для більш
фор маль но го виз нан ня апо с толь ст ва ми рян на са мо му со борі. Про по зиція про
ство рен ня ок ре мо го се к ре таріату для ми рян як підрозділу Римсь кої курії, що
місти лась у со бор но му де к реті Apostolicam actuositatem, бу ла ре алізо ва на шля хом
motu proprio па пи Пав ла VI Catholicam Christi Ecclesiam від 6.01.1967 р. У цьо му
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до ку менті виз на чені цілі та струк ту ра но во го Сonsilium de laicis (Ра да у спра вах
ми рян), за сно ва но го у по ряд ку ек с пе ри мен ту на 5-річний термін. Апо с тольсь кою
кон сти туцією Regimini Ecclesiae universae від 15. 08.1967 р. ця ра да бу ла вклю че -
на до скла ду Римсь кої курії, а motu proprio Apostolatus peragendi від
10.12.1976 р.10 во на бу ла пе ре тво ре на у Папсь ку ра ду у спра вах ми рян, ство ре ну
повністю за мо дел лю римсь кої кон гре гації. Апо с тольсь ка кон сти туція па пи Іоан -
на Пав ла ІІ Pastor bonus від 28. 06.1988 р., відповідно до якої бу ла про ве де на ос -
тан ня за галь на ре фор ма Римсь кої курії, виз на чи ла такі цілі та за вдан ня у діяль -
ності Папсь кої ра ди у спра вах ми рян: на ди ха ти і підтри му ва ти ми рян з тим, щоб
во ни бра ли участь у житті і місії Церк ви у вла с ти вий їм спосіб (як в індивіду аль -
но му по ряд ку, так і в якості членів різних об’єднань), перш за все з ме тою
здійснен ня їх особ ли во го служіння – на пов ню ва ти зем ний по ря док ре чей єван -
гельсь ким ду хом; ко ор ди ну ва ти діяльність міжна род них кон гресів і ке ру ва ти їх
ро бо тою то що. До сфе ри без по се ред ньої ком пе тенції Папсь кої ра ди у спра вах ми -
рян відно сять ся роз гляд усіх пи тань, пов’яза них з об’єднан ня ми ми рян, за сну ван -
ня об’єднань міжна род но го ха рак те ру, а та кож їх офіційне схва лен ня і виз нан ня
їхніх ста тутів; од нак при цьо му зберігається відповідна ком пе тенція Дер жав но го
се к ре таріату Ва ти ка ну. У тих пи тан нях, що сто су ють ся третіх ор денів ми рян, роз -
гля ду ра ди підля гає ли ше сфе ра їх апо с тольсь кої діяль ності.
Папсь ка ра да зі спри ян ня хри с ти янській єдності (лат. Pontificium consilium

ad unitatem christianorum fovendam, iтал. Pontificio consiglio per la promozione
dell’unitа dei cristiani) сприяє зміцнен ню еку менічно го ду ху в Ка то лицькій Церкві
згідно з де к ре том ІІ Ва ти кансь ко го со бо ру Unitatis redintegratio11, а та кож роз ви -
ває діалог і співробітництво з інши ми хри с ти янсь ки ми Церк ва ми і цер ков ни ми
гро ма да ми. У ході підго тов ки ІІ Ва ти кансь ко го со бо ру по ряд з інши ми комісіями
шля хом motu proprio па пи Іоан на ХХІІI Superno Dei nutu від 5.06.1960 р. був ство -
ре ний Се к ре таріат з єдності хри с ти ян. Під час со бор них сесій цей се к ре таріат
(підви ще ний у 1962 р. до ран гу со бор ної комісії) на да вав хри с ти я нам-не ка то ли -
кам інфор мацію про со бор, за про шу вав за до ру чен ням Па пи спо с терігачів від
інших Цер ков і цер ков них гро мад, а та кож роз роб ляв і пред став ляв на со борі
схему з еку менізму (прий ня ту у ви гляді де к ре ту Unitatis redintegratio від
21.11.1964 р.).

По закінченні ІІ Ва ти кансь ко го со бо ру па па Пав ло VI motu proprio Finis
Concilio від 3.01.1966 р. за твер див цей се к ре таріат як постійне відом ст во Римсь -
кої курії. Ре фор ма Римсь кої курії 1967 р. ос та точ но виз на чи ла обов’яз ки і склад
се к ре таріату, во ни бу ли підтвер д жені па пою Іоан ном Пав лом ІІ в апо с тольській
кон сти туції Pastor bonus, якою се к ре таріат пе ре тво рю вав ся з 1.03.1989 р. у Папсь -
ку ра ду зі спри ян ня хри с ти янській єдності.

Ця ра да піклується пра виль ним вит лу ма чен ням еку менічних прин ципів і їх
прак тич ною ре алізацією, сприяє ор ганізації національ них і міжна род них
зустрічей, націле них на до сяг нен ня єдності хри с ти ян, при зна чає ка то лиць ких
спо с терігачів на міжхри с ти янські зустрічі та кон гре си і за про шує спо с терігачів
від інших Цер ков і цер ков них гро мад на ка то лицькі за хо ди. Ра да тісно співпра цює
з Кон гре гацією віров чен ня і Кон гре гацією у спра вах Східних Цер ков. При раді та -
кож діє за сно ва на 22.10.1974 р. особ ли ва Комісія з релігійних зно син з юдаїзмом.
Папсь ка ра да у спра вах сім’ї (лат. Pontificium consilium pro familia, італ.

Pontificio consiglio per la familia) бу ла за сно ва на шля хом motu proprio па пи Іоан на
Пав ла ІІ Familia a Deo institute від 9.05.1981 р. як на ступ ни ця за сно ва но го
11.01.1973 р. Папсь ко го коміте ту у спра вах сім’ї. До за вдань ра ди вхо дить, перш
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за все, па с тирсь ке піклу ван ня про сім’ї, а та кож по глиб лен ня і роз ви ток вчен ня
про сім’ю і йо го по пу ля ри зація за до по мо гою відповідної ка те хи зації.

Ра да ку рує діяльність різних інсти тутів і об’єднань віру ю чих, за вдан ням яких
є служіння бла гу сім’ї, при цьо му, од нак, не втру ча ю чись у сфе ру ком пе тенції
Папсь кої ра ди у спра вах ми рян.
Папсь ка ра да «Спра вед ливість і мир» (лат. Pontificium consilium de iustitia

et pace, iтал. Pontificio consiglio della giustizia e della pace) спо чат ку бу ла за сно ва -
на па пою Пав лом VI шля хом motu proprio Catholicam Christi Ecclesiam від
6.01.1967 р. як Дослідниць ка комісія «Iustitia et pax» («Спра вед ливість і мир») у
складі Папсь кої ра ди у спра вах ми рян. За вдан ня діяль ності комісії – «спри я ти, з
од но го бо ку, про гре су бідних країн і за охо чу ва ти соціаль ну спра вед ливість між
на ро да ми, а з іншо го бо ку, до по ма га ти сла бо роз ви не ним країнам пра цю ва ти са -
мим за ра ди влас но го роз вит ку». 14.12.1976 р. шля хом motu proprio Iustitiam et
pacem па па Пав ло VI пе ре тво рив комісію «Iustitia et pax» в ав то ном ну Папсь ку
комісію у струк турі Римсь кої курії, а 28.06.1988 р. кон сти туцією Pastor bonus папа
Іоанн Пав ло ІІ ство рив з неї Папсь ку ра ду «Спра вед ливість і мир».

За вдан ня ми діяль ності ра ди є роз ви ток соціаль но го вчен ня Ка то лиць кої Церк -
ви, збір інфор мації і ре зуль татів досліджень що до про блем спра вед ли вості і ми ру,
про гре су на родів і прав лю ди ни, тур бо та про те, щоб се ред на родів фор му ва лась
відповідальність у справі зміцнен ня ми ру, на сам пе ред за до по мо гою Всесвітніх
днів ми ру.
Папсь ка ра да «Cor Unum» (лат. Pontificium consilium «Cor Unum», iтал.

Pontificio consiglio «Cor Unum») бу ла за сно ва на па пою Пав лом VI (Amoris officio
від 15.07.1971 р.) з ме тою роз вит ку хри с ти янсь кої солідар ності і про гре су люд ст -
ва. Папсь ка ра да «Cor Unum» (дослівно «Єди не сер це») бу ла за твер д же на як
відом ст во Римсь кої курії кон сти туцією па пи Іоан на Пав ла ІІ Pastor bonus від
28.06.1988 р. За вдан ня діяль ності ра ди – за охо чу ва ти віру ю чих до свідчен ня єван -
гельсь кої лю бові, спри я ти ініціати вам ка то лиць ких ор ганізацій, які праг нуть до -
по ма га ти нуж ден ним на ро дам, а та кож ко ор ди ну ва ти ці ініціати ви.

До скла ду ра ди вхо дять 2 ав то номні струк ту ри: за сно ва ний 22.02.1984 р. Фонд
Іоан на Пав ла ІІ для пу с телі Са хель, який го тує фахівців для про тидії за сусі і роз -
пов сю д жен ню пу с тель, а та кож до по ма гає жерт вам за су хи; і за сно ва ний
13.02.1992 р. Фонд «Populorum progression», ство ре ний для еко номічно го спри ян -
ня роз вит ку найбідніших сільських гро мад Ла тинсь кої Аме ри ки.
Папсь ка ра да з па с тирсь кої ро бо ти се ред мігрантів і по до ро жу ю чих (лат.

Pontificium consilium de spirituali migrantium atque itinerantium cura, iтал. Pontificio
consiglio della pastorale per i migranti e gli itinerari) фор маль но ут во ре на Апо с -
тольсь кою кон сти туцією па пи Іоан на Пав ла ІІ Pastor bonus від 28.06.1988 р., од -
нак на пря ми її діяль ності ма ють до сить дов гу історію. Па с тирські про бле ми, що
ви ник ли внаслідок ве ли ко го по то ку біженців і мігрантів після Дру гої світо вої
війни, спо ну ка ли па пу Пія ХІІ за сну ва ти у 1952 р. Вер хов ну ра ду з пи тань
еміграції і Вер хов ну ра ду «Apostolatus maris». У 1958 р. бу ла за сно ва на Вер хов на
ра да «Apostolatus aeris», а в 1965 р. па па Пав ло VI за сну вав Се к ре таріат
«Apostolatus nomadum». У 1970 р. усі ці ус та но ви бу ли об’єднані па пою Пав -
лом VI у Папсь ку комісію з па с тирсь кої ро бо ти у сфері міграції і ту риз му (motu
proprio від 19.03.1970 р. Apostolicae caritatis). Ця комісія зай ма лась пи тан ня ми па -
с тирсь кої діяль ності се ред мігрантів, біженців, мо ряків, пер со на лу авіа- і ав то пе -
ре ве зень, па са жирів, па лом ників і ту ристів. У 1988 р. кон сти туцією Pastor bonus
комісія бу ла пе ре тво ре на у Папсь ку ра ду з па с тирсь кої ро бо ти се ред мігрантів і
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по до ро жу ю чих. Ра да бе ре ак тив ну участь в ор ганізації і про ве денні за сно ва но го у
1952 р. за роз по ря д жен ням па пи Пія ХІІ Всесвітньо го тиж ня мігрантів і біженців.
Рішен ням па пи Бе не дик та XVI від 11.03.2006 р. керівництво Папсь кою ра дою з
па с тирсь кої ро бо ти се ред мігрантів і по до ро жу ю чих бу ло пе ре да но пре зи ден ту
Папсь кої ра ди «Спра вед ливість і мир».
Папсь ка ра да з па с тир ст ва для працівників охо ро ни здо ров’я (лат.

Pontificium consilium pro valetudinis administris, iтал. Pontificio consiglio della pas-
torale per gli operatori sanitari) діє у та ко му ста тусі з 1988 р. До цьо го, зо к ре ма у
1985 р., па па Іоанн Пав ло ІІ motu proprio Dolentium hominum за сну вав у складі
Папсь кої ра ди у спра вах ми рян Комісію з па с тир ст ва для працівників охо ро ни
здо ров’я, ме тою діяль ності якої бу ли виз на чені за охо чен ня і роз ви ток ініціатив
міжна род них ка то лиць ких ор ганізацій; по глиб лен ня і по пу ля ри зація вчен ня і
підходів Ка то лиць кої Церк ви до пи тань здо ров’я для їх по даль шо го вкорінен ня у
ме дичній прак тиці то що. У 1988 р. кон сти туцією па пи Іоан на Пав ла ІІ Pastor
bonus комісія бу ла пе ре тво ре на у Папсь ку ра ду з па с тир ст ва для працівників охо -
ро ни здо ров’я.
Папсь ка ра да з тлу ма чен ня за ко но дав чих текстів (лат. Pontificium

consilium de legume textibus, iтал. Pontificio consiglio per l’interpretazione dei testi
legislativi) діє у та ко му ста тусі з 1988 р. і та кож має свою пе редісторію. Motu
proprio Cum iuris canonici па па Бе не дикт XV за сну вав у 1917 р. особ ли ву Комісію
з тлу ма чен ня Ко дек су ка нонічно го пра ва, яка бу ла ска со ва на зі ство рен ня па пою
Іоан ном ХХІІІ у 1963 р. Папсь кої комісії з пе ре гля ду Ко дек су ка нонічно го пра ва
(ККП) 1917 р. Після ІІ Ва ти кансь ко го со бо ру ця комісія відповіда ла за ав тен тич -
не тлу ма чен ня со бор них до ку ментів і про во ди ла ро бо ту з пе ре гля ду ККП 1917 р.
у світлі після со бор но го бо го слов’я і за ко но дав ст ва. Після за твер д жен ня ККП
1983 р. па па Іоанн Пав ло ІІ motu proprio від 2.01. 1984 р. Recognito iuris canonici
Codice ство рив но ву Папсь ку комісію з ав тен тич но го тлу ма чен ня ККП. У 1988 р.
кон сти туцією Pastor bonus ця комісія бу ла пе ре тво ре на в Папсь ку ра ду з тлу ма чен -
ня за ко но дав чих текстів.

Крім первісної функції да ва ти ав тен тич не тлу ма чен ня універ саль них за конів
Церк ви, підтвер д же не ав то ри те том Па пи, ця ра да по вин на бу ла на да ва ти до по мо -
гу іншим відом ст вам Римсь кої курії, щоб де к ре ти та інструкції, що публіку ють ся
ни ми, не тільки відповіда ли чин ним юри дич ним нор мам, але й бу ли скла дені в
зро зумілій і ко ректній юри дичній формі. Після прий нят тя у 1990 р. Ко дек су ка -
нонів Східних Цер ков ра да от ри ма ла ви ключ ну ком пе тенцію ав тен тич но го тлу ма -
чен ня цьо го ко дек су, а та кож за галь них за конів для всіх Східних Цер ков.
Папсь ка ра да з міжрелігійно го діало гу (лат. Pontificium consilium pro

dialogo inter religiones, iтал. Pontificio consiglio per il dialogo interreligioso) яв -
ляється істо рич ною спад коємни цею Се к ре таріату для не хри с ти ян, за сно ва но го
па пою Пав лом VI на ос нові бре ве Progrediente Concilio від 19.05.1964 р. Про грам -
ним до ку мен том у першій фазі діяль ності се к ре таріату ста ла ен цикліка Пав ла VI
Ecclesiam suam від 6.08.1964 р. Юри дичні функції і струк ту ра се к ре таріату бу ли
виз на чені в кон сти туції Regimini Ecclesiae universae від 15. 08.1967 р.

Се к ре таріат був пе ре тво ре ний у Папсь ку ра ду з міжрелігійно го діало гу у ході
за галь ної ре фор ми Римсь кої курії відповідно до кон сти туції па пи Іоан на Пав ла ІІ
Pastor bonus від 28.06.1988 р. За вдан ня діяль ності ра ди – ко ор ди ну ва ти відно си ни
з пред став ни ка ми інших релігій і роз ви ва ти з ни ми діалог.

У ви ко нанні своїх функцій ра да по кли ка на діяти у співпраці з Кон гре гацією
віров чен ня, як що цьо го ви ма гає спе цифіка пи тань, що роз гля да ють ся, а та кож, у
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разі по тре би, з Кон гре гацією у спра вах Східних Цер ков і Кон гре гацією з єван -
гелізації на родів. З ком пе тенції ра ди ви лу чені пи тан ня релігійних відно син з юде -
я ми, оскільки ци ми про бле ма ми зай мається спеціаль на комісія при Папській раді
зі спри ян ня хри с ти янській єдності.

При Папській раді з міжрелігійно го діало гу бу ла за сно ва на 22.10.1974 р.
Комісія з релігійних відно син з му суль ма на ми. З ме тою «за охо чен ня більш інтен -
сив но го діало гу між людь ми куль ту ри та послідо вни ка ми різних релігій»
керівництво Папсь кою ра дою з міжрелігійно го діало гу бу ло пе ре да но 11.03.2006
р. па пою Бе не дик том XVI пре зи ден ту Папсь кої ра ди з куль ту ри.
Папсь ка ра да з куль ту ри (лат. Pontificium consilium de cultura, iтал. Pontificio

consiglio della cultura) бу ла ут во ре на як са мостійний ор ган у 1982 р. па пою Іоан -
ном Пав лом ІІ, а шля хом motu proprio від 25.03.1993 р. Inde a pontificatus nostri
initio бу ло про ве де но злит тя цієї ра ди з за сно ва ною у 1965 р. Папсь кою ра дою з
діало гу з невіру ю чи ми. Внаслідок цієї ре фор ми у раді ут во ре но 2 секції: «Віра і
куль ту ра» і «Діалог з куль ту ра ми», на прям ро бо ти яких в ціло му про дов жує
діяльність двох об’єдна них відомств.

Секція «Віра і куль ту ра», зва жа ю чи на за клик па с тирсь кої кон сти туції
Gaudium et spes (п.53-62)12, у своїй діяль ності ста вить своїм за вдан ням роз ви ва ти
на всіх рівнях діалог між су ча сни ми куль ту ра ми і хри с ти ян ст вом, спри я ти ко ор -
ди нації діяль ності Свя то го Пре сто лу, місце вих Цер ков і ка то лиць ких ор ганізацій
в га лузі куль ту ри, особ ли во у кон так тах з міжна род ни ми ор ганізаціями, на при -
клад, з ЮНЕ С КО і Ра дою Євро пи.

Секція «Діалог з куль ту ра ми», ви хо дя чи із за галь ної па с тирсь кої тур бо ти
Церк ви про тих, хто не вірить у Бо га і не сповідує жод ної релігії, сприяє по даль -
шо му вив чен ню атеїзму і релігійно го інди фе рен тиз му з ме тою ви яв лен ня
наслідків та ких явищ для хри с ти ян ст ва і виз на чен ня відповідних па с тирсь ких за -
вдань; піклується про вста нов лен ня діало гу з атеїста ми і невіру ю чи ми у тих ви -
пад ках, ко ли во ни ви яв ля ють справжню відкритість до співробітництва.
Папсь ка ра да з ма со вих ко мунікацій (лат. Pontificium consilium de

communicationibus socialibus, iтал. Pontificio consiglio delle communicazioni sociali)
по хо дить від за сно ва ної па пою Пієм ХІІ у 1948 р. Папсь кої комісії з вив чен ня і
цер ков ної оцінки фільмів на релігійні і мо ральні сю же ти (потім – Папсь ка комісія
з релігійних і ди дак тич них фільмів). У 1952 р. во на бу ла пе ре тво ре на в Комісію з
кіне ма то гра фу, а в 1954 р. з роз ши рен ням її по вно ва жень – у Папсь ку комісію з
кіне ма то гра фу, радіо і те ле ба чен ня. Після оп ри люд нен ня де к ре ту ІІ Ва ти кансь ко -
го со бо ру Inter mirifica13 ця комісія бу ла упов но ва же на здійсню ва ти на прак тиці
вказівки і нор ми, ви кла дені у со бор но му де к реті, а опубліко ва на нею у 1971 р. па -
с тирсь ка інструкція Communio et progressio ста ла про грам ним до ку мен том для
діяль ності ка то лиць ких за собів ма со вої ко мунікації.

У 1964 р. па па Пав ло VI motu proprio від 11.04.1964 р. In fructibus multis роз -
ши рив сфе ру діяль ності цієї комісії та кож на періодич ну пре су і пе рей ме ну вав її
у Папсь ку комісію з ма со вих ко мунікацій. У ході за галь ної ре фор ми Римсь кої
курії 28.06.1988 р. комісія бу ла пе ре тво ре на в Папсь ку ра ду з ма со вих ко -
мунікацій. Цілі діяль ності ра ди – своєчас но ініціюва ти і роз ви ва ти діяльність ка -
то ликів у різних сфе рах ма со вої ко мунікації; до кла да ти зу силь для то го, щоб
періодичні ви дан ня, кінофільми, радіо і те ле пе ре дачі ма ли гу маністич ний і хри с -
ти янсь кий дух; слідку ва ти, щоб ка то лицькі періодичні ви дан ня, публікації, радіо-
і те ле про г ра ми по-справжнь о му відповіда ли своєму при зна чен ню, роз пов сю д жу -
ва ли на сам пе ред вчен ня Церк ви, пе ре да ва ли у до стовірній і ко ректній формі но -
ви ни релігійно го змісту14.
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Та ким чи ном, діяльність Папсь ких рад як особ ли вих відомств Римсь кої курії
націле на на ви ко нан ня по став ле ним пе ред ни ми Римсь ким Па пою різно манітних
пріори тет них за вдань цер ков но го ха рак те ру і на дан ня відповідної до по мо ги у
служінні Римсь ко го Пон тифіка.
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ном ми ре (Gaudium et spes) // До ку мен ты ІІ Ва ти кан ско го Со бо ра. – Paoline, 2004. –
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ВДО С КО НА ЛЕН НЯ ВЗАЄМОДІЇ ЦИВІЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ ООН 
ІЗ ГУ МАНІТАР НИ МИ ОР ГАНІЗАЦІЯМИ 

В ЗО НАХ ЛО КАЛЬ НИХ ЗБРОЙ НИХ КОНФЛІКТІВ: 
МІЖНА РОД НО-ПРА ВОВІ ТА ОР ГАНІЗАЦІЙНІ АС ПЕК ТИ

Стат тя при свя чується пи тан ням підви щен ня ефек тив ності діяль ності цивільної
поліції ООН у складі міжна род них опе рацій з підтри ман ня ми ру шля хом вдо с ко на лен ня
взаємодії з гу манітар ни ми ор ганізаціями. На підставі осо би с то го досвіду і досліджен -
ня публікацій уточ нені інте ре си і про бле ми цивільної поліції ООН при взаємодії з гу -
манітар ни ми ор ганізаціями. Вста нов ле но інте ре си гу манітар них ор ганізацій і не без пе -
ки для них при взаємодії з цивільною поліцією ООН. На підставі за зна че но го впер ше виз -
на че но ме ту взаємодії для обох парт нерів. З ура ху ван ням ви яв ле них про блем і не без пек
на шля ху до сяг нен ня по став ле них цілей впер ше виз на че но кон кретні за вдан ня що до
підви щен ня ефек тив ності та без пе ки за зна че ної взаємодії. Та кож виз на че но міжна -
род но-пра вові за хо ди, які слід вжи ти для втілен ня в жит тя за зна че ної ефек тив ної і
без печ ної взаємодії цивільної поліції ООН і гу манітар них ор ганізацій.

Пя ды шев В.Г. Со вер шен ст во ва ние вза и мо дей ст вия граж дан ской по ли ции
ООН с гу ма ни тар ны ми ор га ни за ци я ми в зо нах ло каль ных во ору жен ных кон -
флик тов: меж ду на род но-пра во вые и ор га ни за ци он ные ас пек ты

Ста тья по свя ща ет ся во про сам по вы ше ния эф фек тив но с ти де я тель но с ти граж -
дан ской по ли ции ООН в со ста ве меж ду на род ных опе ра ций по под дер жа нию ми ра, пу -
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